

我們也是神用重價買回來的，從前是魔鬼的奴隸，死在過犯之中。耶穌基督親自來為我們死，用他的血和生命，把我們從律法之下贖回來。

古代的管家有兩種，一是用錢僱來的，像今天上市公司的主席或總裁。另一種是用重價從貧窮人家買來的奴隸，養大訓練成材，委以重任作管家，但地位仍是個奴隸，不過作奴隸中為首的而已。

我們在神的家中當怎樣行（四）

「各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」（彼前四10）

神的管理學

基督徒應有一個重要的認識——在今世作神的好管家。

信徒的人生觀乃是作管家的人生觀，站在管家的地位，作神的好管家。有這樣的人生觀，自然活得快樂又安息。

甚麼叫作管家呢？古代的財主有總管打理龐大家業，全權調配主人的財物、牛羊、家宅、僕婢甚至兒女，主人會把一切交託可信任的管家。

彼得前書說「各人」要按自己的恩賜作好管家，所以作管家不是某些全職傳道人的事，乃是全體聖徒的事。

路加福音十六章裡有一個不好的管家——他浪費主人的財物。他雖有全權處理家業，但主權仍屬於主人；同樣，你也要認識你是屬於主的人，無論你奉獻

不奉獻，你的主權都是屬於主的。你在地上可以擁有無數的東西，但不要以為都是屬於你的。健康、生命、年日、配偶、兒女、產業、才智……只是神給你全權調配享用，交給你去管理，但他從沒

出父的愛；十六章是管家的故事，講出歸家後的結果，這兩個比喻說出我們蒙拯救被買贖回家，在神的家中當怎樣行——開始作神的管家。浪子一天未回家，一天無安寧；你一天未作好管家，你的生命就無安息！這是屬靈歷上應有的次序。浪子的比喻重在今生方向的轉回，管家的比喻重在今世責任的承擔。

認識地位——免去驕傲

彼得前書說「各人」要按自己的恩

賜作好管家，所以作管家不是某些全職傳道人的事，乃是全體聖徒的事。

路加福音十六章裡有一個不好的管家——他浪費主人的財物。他雖有全權處理家業，但主權仍屬於主人；同樣，你也要認識你是屬於主的人，無論你奉獻

不奉獻，你的主權都是屬於主的。你

在地面上可以擁有無數的東西，但不要以為都是屬於你的。健康、生命、年日、配偶、兒女、產業、才智……只是神給你全

權調配享用，交給你去管理，但他從沒

家訊

248

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

你若認識這個地位，生活就輕省多了。或貧或富，或順或逆，或智或愚，既不會驕傲也不會自卑，都是出於主人的恩待，是託付而已。有車代步便安享舒適，否則就與主同行。有聰明才智的人不會輕看別人，才智平庸的也能安分，因為神所託你的較少，你就能輕鬆地常存喜樂。

勿凡事推在神身上

凡事交託是應該的，也是美好的，但不要一概不管，都推給神算了。其實神早就把許多東西交給你了！好像神起初把人放在伊甸園，要人好好管理，但亞當失職，容讓魔鬼有了地步。試想神既已把園子交給亞當管理，亞當又怎可以把天地交回給神呢？

有些事神託你管十年，你就管十年；託你管一世，你就終身去管理它。今天你有否浪費神交託你的工作、家庭、財產、兒女……？

不義的管家不能繼續作下去，因為浪費主人的財物，他快要被辭退，就趁著仍有調動權，在短短的過渡期中，把欠債的人叫來，一一減免，以便將來這些人能幫助他。

主人知道了就讚他聰明。主耶穌的評語是今世之子（不義管家）較比光明之子（信徒）更聰明。意思是光明之子（信徒）常常不懂得作個好管家，也不及世人聰明——運用快將終結的管治權，好好的籌謀。

這裡主不是讚那不義的手段，他乃是讚那能把握稍縱即逝的時機，趁今天好好經營的人。

人的一生是神委託的管理期，不要問是長是短，有災還是無災，這不是我們過問的範圍，因為世界根本無平安，

無論今生長短禍福，我們只不過是管家，重要的是盡快把神交託的管好。

人生的投資

人生的重擔很多。除非你真認識你今世的地位，你的心才會釋然，免去煩惱。

近期一次空難中，有弟兄被主接去。他是商人，近年馬不停蹄在印度半島、蒙古及西伯利亞等地為神的國，在新興國家建立聯繫，培訓各地傳道人。他從商十年，利潤全數歸神。近年他和妻子發覺很多運動中的國家有需要，就把積蓄用在福音工作上，四年內激勵了各地的福音工人，期間有一個國家在三年內就有二萬人信主，另一國家興起了四十多處聚會，又有一個國家有了九十個年輕人接受神學訓練。他在有限年日，為神作了好管家，一顆愛人靈魂的心使佈道工作在各地得以建立！

每逢發生天災人禍，人常會自忖，「我是否也會遇上不幸的事？」如此便失去了安全感。世上常有突發的悲劇，世人的反應就是有可吃的就吃，有可喝的就喝罷，人生如夢多虛幻！這是典型的今世之子的反應。不錯有許多事不在我們掌管中，我們的日子雖然早已寫在神的冊上，不過今天神仍然交託許多東西給我們管理。

路加十六章所說不義的錢財，廣義的是指今世一切的事物，是稍縱即逝，快將無用的。神將今世的東西交給我們，我們就該把神暫託的來善用。為了主人的榮耀和利益，把你手中暫時的東西，投資在永恆的事業罷。

今生的小事，來世的大事

主說人在最小的事上忠心，在大事上也忠心。甚麼是大事呢？若與今生的事相比，永恆的事、屬靈的事是大事。有一天在永世裡，回望今生，就會歎息不已——昔日在地上追求這個追求那個，

籌謀、策劃，時悲時喜，原來都是那麼小的事！

那麼在今生人該在何事上作神的好管家呢？

一、個人的生命

我們沒有一個人爲自己活，爲自己死，或活或死，總是主的人。

神頭一件交給我們的是我們的日子、底常歡息，主，我的生命能有多長呢？但毋須太多疑慮，應更多問主，我該如何善用此生？作管家的人不應太多疑慮，反而應該問主，他託了這幾十年生命給我，我應如何去投資呢？

不要輕易的浪費一刻，要善用時間，管理生命，別浪費資財。如何管理呢？簡單來說就是爲主活。要珍惜生命！基督徒不應該有自殺的念頭，這是出於魔鬼的。

上週有人爲尋刺激，黑夜賽車喪命，可惜！該珍惜生命不僅是爲自己，更是爲著神的國。

年長的聖徒，累積了數十年寶貴人生經驗、才幹，晚年若好好使用，爲別人而生活，用愛來行事，就有美好的結果，如詩篇九十二篇1節所說「他們年老的時候，仍要結果子，要滿了汁漿而常發青」。

二、才幹

第二，好好運用你的才幹、恩賜。有人得了五千，有人得了一千，各人的才智不同，不要只看神給你多少，重要的是能善用。但也不要低估自己，不要收藏起來用在其他事業上，卻應多用在神的事上，尤其用在弟兄姊妹身上，叫別人受惠。

三、家庭

人該好好管理自己的家，特別是神託給你的兒女。

我們常是不曉得兒女是神託付給我們管的。現代人兒女較少，就有所謂「小皇帝」，父母不敢責打管教，只給孩子享受，有時簡直成了父母的偶像，好像父母生存就是爲了他。骨肉之親出於摯愛，並沒有錯，但基督徒應該有一個觀念—兒女是神託給你管的，是一生一世託給你的。他們長大，你仍未能卸下責任，但收取和賞賜的都是耶和華，從開始作父母時就要認識，有時神只託你要輕看日常瑣事，這正是神給你在小事上忠心的訓練。

四、金錢

這也是路加十六章的主要思想之一。錢財是神交託你的，或多或少，你都要好好經營，若是只託你兩個小錢像寡婦一樣，你忠心經營，也可以大大蒙稱許，「因爲多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。」（路十二38下）

我們手中的錢財，或購物或吃用，神根本任你享用，但每一分錢都是從主人而來，要用在正當的事上。錢財最摸著人心，別以爲存摺裡的款項是自己所擁有的，其實那不過是天國的信託基金，如何運用，要好好禱告，與主人商量，可以用在神的事上，特別在福音上，也可以賙濟貧病，都不要吝嗇。

五、健康和學業

不要暴飲暴食，隨便放縱，要早睡早起，每天適量運動調息，身子是聖靈的殿，要保養得好，常保持最佳狀態，聖靈才住得安心，屬靈上才會平衡。

神有時藉病痛來訓練管教，往往是因爲我們放縱和犯罪。青少年不要被這世代的生活方式感染，晨昏顛倒，夜夜笙歌。若神託你讀書、工作，你就要守

住崗位，好好地修讀。
有一位姊妹，在質素很差的學校教書，但她禱告清楚，欣然留下，努力傳福音，幾年後幫助了不少學生。這就是神託給她管理的範圍，她作了好管家。

讀書和作工的人都不應懶惰，有些是要你將孩子帶向認識神。

作主婦的，也要好好料理家務，不要輕看日常瑣事，這正是神給你在小事上忠心的訓練。
主叫他作的，就自願超時工作，結果驗出有問題，馬上通知醫院，救回一命。神給人的崗位，要好好的盡忠職守，若病人不幸死亡，不能將責任推卸給神說這是神的旨意，應捫心自問，是否我的失職。

善用感情，給人溫暖

這個世代很多破碎的心靈，等候你伸出援手。主耶穌基督是父神最好的管家，他將生命傾倒出來，當他看見人困苦流離，就憐憫施恩。信徒不該長嘆短歎，多少人需要你的愛心來溫暖，不要自憐自怨。姊妹們感情較豐富，許多青少年正需要你的幫助。弟兄們，神賜給你的才幹，不是單爲你自己，更是爲了別人的需要，爲了天國的大業。

六、在神家中作管家

在神的家中，我們更要作個好管家，能分別是非，明辨真理，不要說我事事清高，不問世事，不摸消極的。保羅是個好管家，他認識真理才寫出哥林多前書和加拉太書。他一面爲教會的難處把脈，一面力拒猶太教似是而非的教訓，挽救了早期教會整個局面，保護了神家中許多弱小的羊群。彼得也是在苦難中作神百般恩賜的好管家。

但願聖靈引導我們的心，作個喜樂無憂的管家，在短暫的人生中，接受神百般的供應，得享無限的福氣。

新蒲崗、屯門及荃灣區佈道會速記

七月十七日上午在新蒲崗區，下午在屯門區均有佈道會，兩場均由同一位弟兄主講，感謝神賜夠用恩典。

是日新蒲崗區有二百二十多人赴會，聖靈感動十多位親友到台前決志，其中十位爲首次決志者，另有五位記名者仍有疑問，願進一步認識主。

是次弟兄姊妹努力邀請親友，有姊妹的母親信主，有新移民信主，有孫兒帶領祖母信主，也有老師帶了四位學生歸主。週二晚禱告聚會眾聖徒爲此不住感謝神。（新蒲崗區下次主日佈道會已定於九月十八日上午十一時正。）

屯門區也有十多位朋友決志，其中一家最近有親人去世，舉行安息聚會後親友都來聽福音，有三位信主。

又七月廿四日上午荃灣區以「死而復活，失而又得」爲題傳講福音。是日雖下大雨，聖靈仍感動十人決心信主。

青少年活動

一、青年特會

八月七日至十日，主題是以尋求基督教會帶來的學生意義及神的大能。

二、少年特會

八月三日至六日，140位名額，其中有經常聚會的兒童，大部分是在職教師

以上均在長洲明暉營舉行，請代禱。

教會書室聘請職員

以能處理一般書室門市部工作，略懂電腦及簿記者爲宜，有意者請於辦公時間電唐崇基弟兄(3680848或3695106)。

「：你們要想念他們，效法他們的信心，留心看他們爲人的結局。」（來三7下）。

人生在世，生離死別，在所難免。聖民之死，卻屬大事。最近幾週連續有四位弟兄姊妹被主接去，生前各有美好的見證，其中三位在神的家中幾十年，另一位是新蒙恩的少年。以下是他們的故事。

接待的恩情

頭一位是唐魂醒老弟兄，在世的年日八十六歲。起初他在福州遇見和受恩教士，三十年代受浸，後來到廣州開始聚會。一九四九年由穗來港，五〇年卜居鑽石山，在其家中有擘餅聚會，散會後，總喜歡拿些東西給留下的聖徒一面交通一面享用，他一生固然沒有離開神的家，更把親族帶到主面前，其中兩位已是全職事奉主的。

弟兄多年來有一種恩情——關心外來的客旅和新人，每遇到較陌生的肢體，他都有接待的情誼，請對方吃一頓上好的，很多教會中有服事的肢體，相信都曾作過他的上賓。希伯來書提到：「你們務要常存弟兄相愛的心，不可忘記用愛心接待客旅，因爲曾有接待客旅的，不知不覺就接待了天使。」（十三1至2）

親切的問安

第二位是趙張進姊老姊妹，自1950年已在教會中，八十三歲高齡離世。她像聖殿中的亞拿，四十四年在神家中禱告，爲年輕一代代求。她有個特點，每逢聚會，特別是主日擘餅之前，例必早到，坐在聚會廳入口的地方，看著年輕人進來，常常趨前並親切地問候，熱誠地說：

復活的盼望

第四位是初信的少年人葉家沖，信主大半年，安息主懷時只有十九歲半。小弟兄患先天性地中海貧血症，十多年來每月都要往醫院換血，每晚要花八個

記四位離世的聖徒

「我常爲你禱告，求主祝福教會，興起新一代，願主保守你愛他的心！」

這樣的問安給人帶來溫暖，好像神的使者，把人的心引回到神的面前。有時講道的弟兄盡職之後，她也會走到他們身邊，握手說：「謝謝你，辛苦你了：要保重身體，我常爲你禱告啊！」

她的一生是服事的一生。四十多年來樂意在教會中服事聖徒，爲弟兄姊妹燒飯，近年她年事漸長，難以操勞，但她的代禱卻叫人滿得幫助，連離世前也在問候聖徒。

人的軀體不過是地上的帳棚，總要拆毀；信主的人還有一個天上的帳棚，不是人手所造的，乃是天上永存的房屋。地上的叫作短暫的帳棚，天上的叫作永恆的房屋。在她的安息聚會裡，有弟兄用林後的話來鼓勵大家：「所以無論是住在身內，離開身外，我們立了志向，要得主的喜悅。」（五9）

感人的愛心

第三位離世的是干姚瑞慶姊妹，也是在教會中生活了三十多年的好姊妹。在安息聚會過後，一位曾得過她的幫助的姊妹，很受感動，寫了一篇見證（另文登在本期家訊）。這裡只提一件事，就是千師母三十多年來每天早上都到會所參加晨更，風雨不改，而且常是早到。她歌聲不算好，但每逢唱詩就盡心盡性，衷心投向主。

報告

尖沙嘴福音聚會

日期：八月廿七日（週六）

時間：晚上七時卅十分

題目：主是復活

小時在針藥上，在長期的疾病中，他遇見護士姊妹，帶他認識了耶穌基督，他認罪悔改，接受耶穌爲救主。

信心的明證

他清楚得救，每晚禱告，並向家人作見證，心裡有平安。離世前一個月，在他非常清醒時，看見病房中有百多位身穿光明白袍的天使，要接他離去，也看見要去的是一個極其光明美麗，到處是花朵的地方。他向雙親作見證，並且在一個月內與親友家人一一見面，才安然離世。

他父母雖未信主，但見孩子信主堅定，滿了平安，就要求由教會代辦喪事。上週屯門佈道會，他的親友中也有十位前來參加，他的幼弟也決志信主。

葉弟兄信主後，一直參加少年聚會，並不孤單。而且學會關心別人，他不再悲觀，勇敢地面對明天，因他有了復活的盼望，勇敢地面對明天，因他有了復活的盼望，也知道要去的是光明的，是與主同在的樂園。

求主記念我們活還存留的人，天天仰望，努力奔走自己的路程，叫我們離世之日，也是無憾無悔，坦然見主。◆

半年來沉迷於自己事務，最近我又被弟兄提醒，想到祖母時日無多，於是重鼓勇氣，再接再厲。

七月十六日晚上，電視新聞報導，在要來的幾天，將有數塊隕石撞擊木星，所產生之能量，相當於當年廣島原子彈的五億倍。我想，神隨意擲塊石頭，就可以產生五億倍原子彈的威力，何況他的福音大能呢？我太小信了！於是向神禱告，求神顯出比五億倍原子彈威力更大的能量，將我的祖母拯救回來。

天象的啓發

讚美主！我祖母終於在七月十七日，站起來表示接受主了。

其實，早在一年前，我已請弟兄們助我向祖母傳這個福音。首次向她傳揚，卻發生了很大的難處。我開始灰心，當弟兄姊妹仍然積極傳的時候，我反而擔心欲速不達。我很矛盾，既怕她時日無多，又怕傳得太急會傷害她。當時弟兄跟我說了一句話：「行義不可灰心！」

五億倍原子彈的威力

——神隨意擲塊石頭，威力無窮；神福音的大能，又如何震撼？

幸得姊妹們的幫助，我終於請到祖母參加福音聚會。會中我在詩歌紙上寫了一句「五億倍原子彈的威力」，於是一邊唱詩、一邊禱告、一邊看著紙上的那句話。我不斷思量主的愛怎樣擊中祖母的心，就像隕石擊中木星一樣。在呼召的時候，心中感覺她會站起來的，結果不到兩分鐘，真的成了事實。

其實主的大能何止五億倍原子彈的威力，幹麼我不能信他呢？求主寬恕我這個小信的人。

愛的服事

——一位年長姊妹離世，引起受過她服事的肢體無限追憶。

聽到干師母被主接去，心情沉重。在禱告中主給我林後五章的話，「原來基督的愛激勵我們：並且他替眾人死，是叫那些活著的人，不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」（14-15節）

在她的安息聚會中，有年長弟兄和她的兒子，見證她數十年服事照顧弟兄姊妹，愛主愛教會。

我有一位長輩本不認識她，偶然的機會在公園休息，干師母不放過這機會，向她述說主十架的愛，後來繼續探訪，精誠所至，金石為開，終於長輩被感動，接受主得救後，一同過教會生活。

跪下代禱

而我在十多年前患上紅斑性狼瘡症，病情嚴重，母親常以淚洗臉，我也會企圖自殺。感謝主差派干師母來探望我，當日天氣惡劣，狂風暴雨，母親叫師母不要來，因雨勢實在太大，擔心她的安全。干師母說：有主同在不懼怕。她不但自己來，還約了幾位年長師母一同來，並表示是主的帶領，環境雖惡劣，有主同行怕甚麼？

我臥病在床，聽見她們同心禱告。千師母還到我床前，告訴我主不但是真神，還是大夫，充滿了憐憫，能供應人、醫治人的疾病，只要人真心向主直求，主必垂聽，又告訴我許多聖徒如何在病中依靠主而得醫治。

突然千師母在我床前跪下，為我懇切禱告，情詞迫切求主憐憫我、醫治我。萍水相逢，竟然真情流露，我深受感動。當夜，我難以入睡，由於她們的愛心，使我想起主來，於是我也跪下來禱告認

罪悔改，「主啊！赦免我，我要歸回，求主悅納，給我機會，贖回光陰。主啊！醫治我，讓我餘生的小杯，全傾在你身上，無論是苦是樂，忠心跟隨你，服事你，勤力讀聖經禱告，過新生活。」

我這樣的禱告，感受到主無限的愛，我就放膽向主說：主啊！你聽了禱告，赦免了我的過犯，現在我要服事你，可是我的病成了攔阻，求主醫治。

三十多年不改變

有個珠寶商人患了絕症，接受主後將生意結束，每天早上四時起床，到天台禱告，結果主聽了禱告，他就把一生奉獻給主。感謝主，結果主也憐憫了我，將我的病完全醫好！他使我也可以在清早起床晨更，讀經，屈膝禱告，充滿了喜樂！

最後，我再為干師母作點見證。她為甚麼三十多年從不間斷，越服事越喜樂，原來她懂得支取從上帝來的能力，每天早上與聖徒晨更，所有教會的聚會都參加，幾十年來無論世界怎樣變遷，我相信與她一同晨更及聚會的聖徒都可以作這見證。

在這末世危險的日子，求主興起我們效法前人腳蹤，不要專顧自己，要愛主愛弟兄姊妹，好像老師母一樣，成為教會的祝福，願榮耀歸神。

（儀）



書介

倪柝聲著作全集第七期已經出版。

卷十二「天國的福音」

卷廿五「碎餅，碎魚」

卷廿六「在基督耶穌裡」

教會書室新近購入一批英文書籍，均為清教徒的著作及復興的歷史見證，作者包括 John Owen, Ferguson, Ryle, L. Murray, J. Tallach, Berghoef, Harris, Moore, Bonar, Knox, T. Watson, Brooks, Burns, Cook, H. Martin, Manton, C. Bridges, J. Durham, C. Hodge, J. B. Ramsey, A. Alexander...等。

這些寶貴的著述亦包括改教運動者，拓荒佈道者，傳福音者懷特腓日記，加爾文、牛頓、Pink, W. Still 和司布真信札，E. Irving, John Duncan, Palmer, Thornwell, W. Jay 等的傳記，並有清教徒而行選。歷次與清教徒有關的大復興的書有 The Great Awakening, by J. Tracy 和 T. Phillips 的威爾斯大復興傳。

清教徒與復興史(Bauner of Truth 出版)「信仰的復興」—八四〇蘇格蘭十四位佈道家的信息」(The Revival of Religion; Addresses by Scottish Evangelical Leaders in Glasgow in 1840)

歷史上聖靈激發人心的復興時隱時現，背後有何微妙之處？是甚麼因素讓恩雨傾倒而下？本書從十四位神僕的口中，以不同角度陳述教會復興的基礎：基督教的得勝，神的主權，傳道的大能，禱告的能力，敬虔的生活、應許和預言、歷史的榜樣、信徒的責任等等。(英文版，精裝449頁)

五「五位拓荒的先鋒」(Five Pioneer Missionaries)

十八至十九世紀的蠻荒佈道，是聖靈感動人心，以身體力行去顯明主復活大能。這些故事提醒當代基督徒要效法前人把生命交託天父，順命忠心，本書包括到北美及紅番區佈道的 David Brainerd 和 John Eliot 弟兄，早期到中國的 W. C. Burns，經歷「但我深知所信的是誰」一句聖經的 Henry Martin，還有依靠神口中所出的話，度過生死難關的 John G. Paton，他到澳洲及新西蘭之間的食人族荒島中，領了全部土人歸主。(英文平裝345頁)

觀察人的朋友能瞭解這人的品格。屈

福特是敬虔的牧者，一生尋求與基督的聯合。他認為「神創造千百種美麗的鮮花，但最美的是在天上，而眾花之中至美的乃是基督」。屈福特明白聖徒在世上只有兩條路：不是為基督受苦，就是墮落犯罪。他的眾多屬靈朋友都是敬虔的見證人，兩位殉道，兩位被放逐，其餘的都為真理而付上重價。本書記他與十多位朋友交往，清新感人，這些相愛交通，三百年多後仍發出香氣。(英文平裝127頁)

四「五個英國改教運動者」(Five English Reformers, by J. C. Ryle)

提到教會歷史，若只知路德改教，弟兄會興起，對聖靈工作的認識，未免粗疏。改教浪潮湧起之後，基督徒遇到的政治壓力和迫害，不是三言兩語可以講明。僅在英國瑪利女王(1544年登基)治下，因與英國政府傾向重回天主教的國家宗教政策相違，因而被燒死的，已有2881人之多！本書介紹了其中五位有深度的清教徒(J. Hooper, R. Taylor, H. Latimer, J. Bradford & N. Ridley)，都是為主殉道的。(英文平裝156頁)